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Ι.Ν. Ευαγγελισμού Αλεξανδρείας: Επίβλεψη έργων 
ανακαίνισης από τον Πατριάρχη Θεόδωρο σε 
έναν εμβληματικό ναό της Ορθοδοξίας στην 
Αίγυπτο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην Αλεξάνδρεια, προ τεσσάρων μηνών, ξεκίνησε η εκ 
βάθρων ανακαίνιση του ιστορικού Ιερού Ναού Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου, ενός από τους σημαντικότερους ναούς της 
Ορθοδοξίας στην Αίγυπτο, έργο ιδιαίτερης Εκκλησιαστικής και 
Πολιτιστικής σημασίας.

Η ανακαίνιση του Ιερού Ναού πραγματοποιείται με την ευγενή χορηγία του 
Μεγάλου Ευεργέτου κ. Αθανασίου Μαρτίνου και εκτελείται από την καταξιωμένη 
κατασκευαστική εταιρεία Rowad, με σεβασμό στην ιστορική φυσιογνωμία, την 
αρχιτεκτονική ταυτότητα και τον ιερό χαρακτήρα του ναού.
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Το έργο τελεί υπό την ευλογία, εμπνεύση και πατρική μέριμνα της Α.Θ.Μ. του 
Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’, 
με τη συγκατάθεση της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και του Προέδρου 
αυτής κ. Ανδρέα Βαφιάδη.

Εχθές, 30 Δεκεμβρίου, ο Μακαριώτατος πραγματοποίησε επίσκεψη στον υπό 
ανακαίνιση Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όπου συναντήθηκε με την ομάδα 
των αρχιτεκτόνων και των εργαζομένων που υλοποιούν το μεγάλο αυτό έργο. 
Κατά την επίσκεψή Του, απηύθυνε πατρικές ευχές προς όλους με την ευκαιρία των 
εορτών, συνεχάρη τους συντελεστές για την έως τώρα πορεία των εργασιών και 
εξέφρασε την ικανοποίησή Του για το πνεύμα συνεργασίας, προσφοράς και ευθύνης 
που διέπει το έργο αυτό.
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Η επίσκεψη αυτή επιβεβαιώνει έμπρακτα το αδιάλειπτο ενδιαφέρον και τη συνεχή 
μέριμνα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής για τη διαφύλαξη και 
αποκατάσταση των ιερών του χώρων, ώστε οι ιστορικοί ναοί να παραδίδονται 
ανανεωμένοι στις επόμενες γενεές ως ζωντανά κέντρα λατρείας, πίστεως και 
πνευματικής ζωής.

Ο Κοινοτικός Ιερός Ναός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Αλεξάνδρεια θα 
γιορτάσει το 2026 την 170ή επέτειο των εγκαινίων του, τα οποία τελέσθηκαν 
πανηγυρικά στις 25 Μαρτίου 1856, ημέρα ορόσημο τόσο για την Ορθοδοξία όσο 
και για τον Ελληνισμό.

Η ανέγερση του Ιερού Ναού αποτέλεσε καρπό συλλογικής προσπάθειας της 
Ελληνικής Παροικίας Αλεξανδρείας, κατόπιν πρωτοβουλίας επιφανών προξενικών 
και κοινοτικών προσωπικοτήτων και με καθοριστική τη συμβολή των μακαριστών 
Πατριαρχών Αλεξανδρείας Ιεροθέου Α’ και Ιεροθέου Β’, οι οποίοι στήριξαν 
έμπρακτα το έργο με σημαντικές οικονομικές προσφορές, ακίνητη περιουσία και 
οικοδομικά υλικά. Ο θεμέλιος λίθος τέθηκε την 1η Σεπτεμβρίου 1847, ενώ ο ναός 
αποπερατώθηκε χάρη στη γενναιοδωρία των ομογενών και τη διαρκή μέριμνα του 



Πατριαρχείου.

Ο Ιερός Ναός του Ευαγγελισμού υπήρξε ο πρώτος Κοινοτικός Ναός στην Αίγυπτο 
και εξελίχθηκε σε πνευματικό, ιστορικό και εθνικό κέντρο του Αιγυπτιακού 
Ελληνισμού. Στο πέρασμα των δεκαετιών γνώρισε σημαντικές φάσεις 
διακόσμησης, αγιογράφησης και ανακαίνισης, με κορυφαία την ολοκλήρωση της 
μεταπολεμικής διακόσμησης το 1953, καθώς και τις μεγάλες εργασίες 
αποκατάστασης των ετών 2002–2004, με την υποστήριξη του Ιδρύματος 
«Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης». Τα θυρανοίξια του ναού τελέσθηκαν στις 25 Μαρτίου 
2006 υπό της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεοδώρου Β’, παρουσία κορυφαίων Εκκλησιαστικών και Πολιτειακών αρχών.

Ο Κοινοτικός Ιερός Ναός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου παραμένει έως σήμερα 
ζωντανό σύμβολο πίστης, ιστορικής μνήμης και συνέχειας του Ελληνισμού της 
Αιγύπτου, μια κιβωτός που, με την εκ βάθρων ανακαίνιση που ξεκίνησε προ μηνών, 
ετοιμάζεται να εισέλθει ανανεωμένη στον 3ο αιώνα της ιστορίας της.












